

►13日,夏威夷州错发导弹威胁警报信息后,又发布了更正信息,公路上的电子屏显示“错误导弹警报,没有威胁”。
(合成图片)



多方证实无导弹威胁 夏威夷州长公开道歉

当地时间13日上午8时许,夏威夷州居民收到手机短信“紧急警报:夏威夷正面临弹道导弹来袭威胁。立即找地方躲避。这不是演习”。同时,电视台和广播电台暂停节目,播放警报信息:“如果你在室外,立即进入建筑物内躲避。待在室内,远离窗户……”

大约10分钟后,夏威夷州紧急措施署通过其官方“推特”账号火速辟谣,称袭击警报属误报,“没有对夏威夷的导弹威胁。”但大部分正处于惶恐中的民众,并没有注意到社交媒体平台上的更正信息。

美军太平洋司令部发言人随后证实,探测显示,“没有对夏威夷的弹道导弹威胁”,夏威夷州的警报系错误发出。在发布警报信息38分钟后,夏威夷州紧急措施署再次通过公共警报系统发布信息,当地居民随后收到“没有导弹威胁”的短信。

当天晚些时候,夏威夷州州长位下丰发表电视讲话,向公众道歉,称此事“不走运且令人遗憾”。位下丰说,当天夏威夷州紧急措施署的工作人员交接班时,例行测试警报系统以确认其正常工作,“一名雇员按了错误的按钮。”“今早我和其他夏威夷州的人一样,被(警报)叫醒。这令人不快和遗憾。”位下丰说,政府将想办法“改进程序”,以避免这类错误重演。

夏威夷州紧急措施署也召开新闻发布会,署长维恩·宫城介绍了工作人员按错按钮的情况。他说,那名工作人员以为自己在做测试,等到自己也收到警报短信才意识到犯了错。维恩·宫城向公众道歉。他说,这是一起“疏忽错误”,“交接班涉及大约3人……错误本不该发生”。错误警报通过紧急警报系统发出。

管辖这一系统的美国联邦通信委员会13日宣布,将对这一事件展开调查。负责管理美国全民预警和警报系统的联邦紧急措施署也发表声明说,正与夏威夷州当地部门和联邦通信委员会合作,以掌握更多情况,了解这一事件如何发生及日后如何避免类似情况。

还能再吓人一点吗? 美国夏威夷州一大早误发弹道导弹威胁警报

美国夏威夷州居民当地时间13日收到政府发布的“导弹威胁、立即躲避”警报短信,在惊慌中度过38分钟后,又收到“没有导弹威胁”的短信。当天晚些时候,夏威夷州州长位下丰向公众道歉。他说,一名夏威夷州紧急措施署的工作人员按错按钮,发布了“错误警报”。



13日,夏威夷州州长位下丰(前右)在新闻发布会上发表道歉声明。 新华/美联

交接班时按错警报键 夏威夷州混乱38分钟

据当地媒体介绍,夏威夷州紧急措施署全年无休,每天换班三次。其中两次交接班时,接班人员必须确认警报系统处于工作状态,并在电脑终端界面点击一个“试验警报”按钮,结果当天的值班人员却错点成“实时警报”键,造成错误警报信息的发出。同时,由于系统设计原因,错误信息发出后,系统无法自动将其撤回或取消。因此,应急部门只能一边通过社交媒体平台辟谣,一边花费半个多小时手动生成新信息,再通过警报系统发出。

自“乌龙”信息发出至正式被澄清的38分钟内,整个夏威夷州陷入混乱,正在行驶的司机收到警报后弃车而逃,刚醒来的居民带着一家老小躲进地下室,酒店里和海滩上的游客四处逃窜……事后,不少夏威夷居民在网络上“吐槽”恐慌时刻。

夏威夷《檀香山明星广告报》报道,夏威夷州首府檀香山北部的高速公路上,司机接到警报短信后,纷纷下车、跑进附近的隧道。路上停着一辆辆空车。

当地居民萨拉在“推特”上写道,一家人吓得仓皇躲入车库中,“我妈和我妹妹吓得直哭。”

在檀香山参加美国职业高尔夫球协会巡回赛的职业高尔夫球手科尔特·克诺斯特说,收到警报短信时,他正在酒店大堂,当时那里“所有人都惊慌失措……到处跑,好像(在说)‘我们该怎么办’”。

网络视频显示,夏威夷大学马诺分校的学生们在校内仓皇奔跑,寻找教室或掩体躲避。一名学生说,超过200人拥入海洋科学楼教室里,很多人甚至被吓哭了。来檀香山上课的谢雷泽·卡尔森说,她收到警报短信后,打电话给她的孩子,叫他们躲在屋内。“我想,天呐……坏事将至,我可能要死了。”

夏威夷州众议院议员马特·洛普雷斯蒂告诉媒体,收到警报短信时他在家中,他和家人赶紧带着孩子,拿着应急物品躲入卫生间。“我现在非常生气,因为犯这么大的错误可不容易。”

一位夏威夷大学孔子学院的中国学者在电话中告诉记者,夏威夷近期经常举行防空演习,当地官员也谈到遭导弹袭击的可能性,因此很多人相信了这个错误的报警信息。 综合新华社消息

特朗普仍将访英国 只是不去给新使馆剪彩



据新华社1月14日电 美国总统特朗普11日经由社交媒体“推特”宣布,不会去伦敦给前总统奥巴马时期安排下的使馆搬迁仪式剪彩。对此,英国首相特雷莎·梅的发言人日前澄清,特朗普取消的是新使馆剪彩活动,其对英国的国事访问没有变化。

特雷莎·梅是首位在特朗普就任总统后到访白宫的外国领导人。当时,特朗普接受了2017年底访英的邀请,但迄今未能成行。虽然特朗普的出访日期未能敲定,但外界普遍预计他将在美国驻英国新使馆2月启用时现身。美国驻英国大使约翰逊去年12月表示,他期望特朗普能够出席剪彩仪式。

然而,特朗普11日在“推特”发

文称:“我取消去伦敦访问的原因是,奥巴马政府用‘微不足道的小钱’卖掉可能是伦敦最好地段的最好使馆,只为了在偏远地段花12亿美元(约合78亿元人民币)新建一座,我可不是这种做法的‘粉丝’。想要我去剪彩,没门儿!”

就特朗普的表态,英国首相特雷莎·梅的发言人告诉媒体记者,特朗普对英国的国事访问没有变化。俄罗斯卫星通讯社援引这位发言人的话报道,舆论对特朗普的表态存在误解。“有两次不同的访问,其中之一是国事访问没变,这一邀请已发出并被接受;另一次访问是美国驻英国大使要求的给新使馆揭幕。从美国总统的‘推特’看,被取消的是后者。”

特朗普上任后首次体检 医生称他身体很棒



本报讯 美国总统特朗普当地时间12日接受上任以来的首次体检。白宫医疗小组主管杰克逊说,从检查情况看,特朗普的身体“非常棒”。

当天,特朗普乘坐直升机飞往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医疗中心,耗时3个小时接受了全面体检。杰克逊当天晚些时候告诉媒体记者:“总统身体非常健康,我希望能于16日简报部分详细情况。”白宫将确认哪些体检结果可以对外公开。杰克逊预计将于16日就此回答媒体记者提问。

由于特朗普多次在重要政策上传递前后矛盾的信息,美国舆论对他的精神状况多有质疑。白宫此前回应称,此次体检不会包括对特朗普精神状况的

评估,因为特朗普为人向来“犀利”。

例行体检包括总统的身高、体重、血压和胆固醇水平,以及血检、尿检、心脏检查和有关其睡眠习惯等。2016年9月,特朗普的个人医生伯恩斯坦曾发表简短公开信,确认特朗普“非常健康”,他的身高体重指数为29.5,属于超重。

美国总统并非必须接受体检,不过从尼克松开始,历任美国总统均定期体检,并对外公布体检报告,确认他们“胜任职务”。美国弗吉尼亚大学米勒中心总统研究专家佩里说,总统体检后,哪些内容对外公开的决定权在白宫。比如,前总统肯尼迪就公开了其在战场受伤的情况,但没有说明其深受肾上腺皮质功能衰竭症困扰。 据新华社、中新网